

## История колхоза

Учащиеся Кубринской средней школы комсомолки В. Максимова и З. Ванина собрали материал по истории колхоза «Заря коммуны». Изучение архивных документов и беседы с ветеранами колхозного производства Н. Захаровым, И. Душулиным, С. Дерёжкиным, П. Мельниковым позволили юным краеведам проследить путь создания и развития коллективного хозяйства в селе Ведомша.

После XV съезда партии, провозгласившего курс на коллективизацию, в стране развернулась работа по объединению индивидуальных крестьянских хозяйств в коллективные.

В то время в Ведомше было 150 дворов, но вначале в сельскохозяйственную артель вступило 16 хозяйств. Первыми среди них были хозяйства сельских коммунистов Матвея Захарова, Ивана Мельникова, Дмитрия Соловьёва. Организатором и первым председателем нового хозяйства был Александр Васильевич Беляков.

В колхозе развивается строительство производственных построек, уделяется внимание благоустройству села, продуктивности полей и ферм.

Война подорвала артельное производство. После войны хозяйство быстро восстанавливается. Однако ошибки тех лет в руководстве сельским хозяйством отрицательно сказались на дальнейшем развитии колхоза.

Широкую дорогу колхозному крестьянству указал мартовский (1965) Пленум ЦК КПСС. В колхозе «Заря коммуны» разработан перспективный план развития, в котором центральное место занимает животноводство.

Проследив экономическую сторону развития коллективного хозяйства, ребята сделали большое, полезное дело. Но начатую работу следует продолжить. Надо рассказать о людях колхоза: их производственном опыте, духовном и культурном росте членов артели. Необходимо собрать фотодокументы, другие материалы об односельчанах, об участниках Великой Отечественной войны, создать на этой основе колхозный музей.

<sup>\*</sup>История колхоза // Коммунар. — 1966. — 17 апреля. — С. 3.